
   
 

 
 

POZIV ZA PRIJAVU  

    HELP kurs na temu „Pravno obrazloženje i ljudska prava“ 

Akademija Pravde Kosova u saradnji sa Savetom Evrope poziva zainteresovane pravne stručnjake da se 
prijave na kurs obuke o Ljudskim pravima za pravne stručnjake (HELP) o Pravosudnom obrazloženju i 
ljudskim pravima. Kurs je namenjen relevantnim pravnim praktičarima u pravosuđu uključujući sudije, 
tužioce, advokate i pravne saradnike u pravosuđu. 
 
Dobro obrazložene sudske odluke nisu samo zakonska obaveza; takođe služe višestrukim svrhama. 

Obrazložene presude pokazuju strankama da su njihovi argumenti saslušani i razmotreni. Adekvatnim 

obrazloženjem stranke u postupku mogu da shvate zašto i kako je sudija došao do određenog zaključka i 

stoga razmotre potrebu za žalbom. Dobro obrazloženje takođe olakšava prihvatanje presude od strane 

stranaka i javnosti. Konačno, dobro obrazložene sudske odluke su zaštita od proizvoljnih presuda i 

obezbeđuju pravilno sprovođenje pravde, ali i poverenje javnosti u pravosudni sistem. 

Prilikom odlučivanja o predmetima na domaćem nivou, sudovi su obično dužni prema domaćem zakonu 

da daju detaljno obrazloženje za svoje presude. Međutim, suštinske obaveze u vezi sa sadržajem tog 

obrazloženja proizilaze i iz Evropske konvencije o ljudskim pravima (EKLJP), kako je tumači Evropski sud za 

ljudska prava (ESLJP) u svojoj sudskoj praksi. 

PREGLED KURSA 

Ovaj onlajn kurs pruža sveobuhvatan pregled sudskog obrazloženja i standarda kvaliteta pravosuđa koji se 

odnose na krivične i građanske postupke, sudsku praksu i dobru praksu. Kurs je interaktivan i sastoji se od 

7 suštinskih modula: 

➢ Uvod  

➢Pravno obrazloženje i pravično suđenje  

➢Pravno obrazloženje u krivičnom postupku – pretpretresna faza  

➢ Pravno obrazloženje u krivičnom postupku – suđenje, žalba i izvršenje presuda  

➢ Pravno obrazloženje u parničnom postupku – Opšta načela  

➢ Pravno obrazloženje u parničnom postupku – Tematska pitanja I 

➢ Pravno obrazloženje u parničnom postupku – Tematska pitanja II  

 

DATUMI I MESTO POKRETANJA   

Pokretanje HELP kursa o obrazloženju sudskih odluka sa prvom grupom polaznika biće održano u decembru 

2023. godine, a datum i vreme će biti naknadno određeni u prostorijama Akademije Pravde u Prištini. 

 

 

 

 



FACILITATORI KURSA 

• Bashkim Hyseni, sudija, trener Akademije Pravde, ekspert angažovan od strane HELP programa 

Saveta Evrope; 

• Jasminka Peruničić-Allen, viši projektni službenik/HELP/Savet Evrope za Zapadni Balkan (fasilitator 

uvodnog događaja); 

KRITERIJI ZA PRIJAVU:  

o Da bude sudija, tužilac, pravni saradnik ili pravni sluzbenik. 

o Iskustvo u obuci (ako postoji); 

o Lična motivacija; 

Napominjemo da je broj učesnika ograničen. Molimo Vas da svoje interesovanje za učešće u obuci 

izrazite putem e-maila navodeći radno mesto i instituciju u kojoj radite. 

E-mail: arianit.shabani@rks-gov.net 

Br. Tel:  044 890 089 

 

ROK ZA PRIJAVU: 30.11.2023 
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